地理综合题
押题一   中南美洲

阅读下列材料回答：
2008年3月1日，哥伦比亚政府武装部队越境进入厄瓜多尔打击反政府武装"哥伦比亚革命武装力量"，击毙反政府武装二号人物，引起一场举世瞩目的南美危机。厄瓜多尔和尼加拉瓜先后与哥伦比亚断交，委内瑞拉驱逐哥伦比亚大使和全部外交人员，委内瑞拉和厄瓜多尔向边境地区大举增兵，一时间，南美三国战云密布，大有战争一触即发之势。后经里约集团调解，危机最终烟消云散，此举也树立了一个在国际组织调停下通过谈判协商解决国际争端的典范。
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（1）B处建设航天发射基地的有利条件有哪些？

（2）图中E处不在赤道附近，但却形成了高温多雨的热带雨林气候，其原因是什么？

（3）此次冲突涉及的国家中，委内瑞拉是世界著名的        （矿产）出口国，尼加拉瓜和哥伦比亚适宜发展的农业地域类型是                  ，厄瓜多尔首都基多地处赤道附近，却终年气候温和，其原因是                。

（4）说明图中C、D两岛植被分布的共性特征，并分析其成因（提示：从大气环流、下垫面两方面考虑）。
（5）图中D岛上的港口是①世界著名大港，试分析该港口成为世界著名大港的突出自然优势。
【押题理由】 高考越来越注重学科知识与具体社会实际问题相结合的考查方式来进行命题，热点区域与热点问题相关知识一直都是高考的重点，2008年高考也将是考查的重点。
【名师支招】 航天发射基地的有利条件可从纬度对发射能力的影响、临海对运输大型火箭、火箭残体下落的安全性、观测难易等方面思考；E处热带雨林气候的成因和植被的地域差异可从地形、信风、洋流的影响等方面来思考；基多的气候特点可从地形影响方面分析；港口的区位可从背风位置、港湾形状方面分析得到。

【参考答案】(1)①纬度低，自转线速度大，可提高火箭运载能力；②海运便利，利于运输大型火箭；③三面临海，既有利于开阔视野，便于跟踪观测，又有利于火箭残骸安全坠落，安全性高。

（2）该处纬度较低，又处于地形的迎风坡，东有从海洋上吹来的东北信风和沿岸墨西哥湾暖流增温增湿的影响，故形成了高温剁雨的热带雨林气候。

（3）石油  种植园农业   地处高原，气候凉爽（或地势高，气温偏低）

（4）共同特征：两岛的东侧和东北部，植被都为热带常绿雨林；两岛的西侧和西南部，植被主要是热带稀树草原。
成因：图中所示地区地处东北信风区带，岛上有山地，岛的东部和东北部为迎风坡有地形雨，加之沿岸有暖流，分布热带常绿雨林，而在岛的西南部为背风坡降水减少，分布热带稀树草原。
（5）港口①在岛的西南侧地处东北风的背风区，海岸线曲折，海湾宽阔，利于避风浪。
